

2011年2月9日 星期三

编辑 / 郭宁康 校对 / 新贤

央行年内首次加息

中国人民银行2月8日晚间宣布，自2月9日起上调金融机构一年期存贷款基准利率0.25个百分点，其他各档次存贷款基准利率相应调整。



央行再次加息应对通胀

专家认为已入加息周期，但多次大幅加息的可能性不大

新华社北京2月8日电（记者 王宇 王培伟）中国人民银行8日晚间宣布，自9日起上调金融机构一年期存贷款基准利率0.25个百分点，其他各档次存贷款基准利率相应调整。调整后，一年期存款利率达3%，一年期贷款利率达6.06%。

这是央行今年以来首次上调利率，也是2010年以来第三次上调利率。

分析人士认为，央行选择在农历新年刚过这一节点来加息，意在应对当前不容忽视的通胀压力。“今年尤其是上半年我们面临的通胀压力仍不容忽视，这是央行此时加息的根本原因。”中央财经大学金融学院院长张礼卿说。

交通银行首席经济学家连平认为，虽然1月份物价指数还未公布，但央行在春节假期刚过这一节点上宣布加息，说明1月份CPI同比涨幅一定比去年12月份要高，近期通胀压力不容忽视。

此次加息后，居民三年期存款利率达4.5%，五年期存款利率达5%，分别较此前提升0.35和0.45个百分点，专家指出，存款利率的提升，有利于保护储户利益，一定程度上可减轻社会通胀预期。

“加息有利于逐步缓解银行存款负利率问题。至少让储户感觉到，与物价上涨相比，中长期存款是可以保值的，从这个角度上讲，加息可以打掉不断走高的通胀预期。”中央财经大学银行业研

究中心主任郭田勇认为。

分析人士指出，与一些新兴市场国家相同，我国当前已经进入到加息周期。“宏观调控是连续的过程，目前来看，加息已经成为一种常态。”兴业银行经济学家鲁

政委指出。

连平认为，由于连续加息会增加企业运行的成本，也会给银行和房地产市场带来一定风险，因此多次大幅加息的可能性并不大。

■相关链接

调整后存贷款利率一览

一、活期存款利率	0.40%	五年	5.00%
二、定期整存整取利率		三、贷款利率	
三个月	2.60%	六个月(含)	5.60%
半年	2.80%	六个月至一年(含)	6.06%
一年	3.00%	一至三年(含)	6.10%
二年	3.90%	三至五年(含)	6.45%
三年	4.50%	五年以上	6.60%

板门店，韩朝军方开谈

去年9月底以来首次，成功与否将对两国关系能否缓和产生重要影响

据新华社首尔2月8日电（记者 姬新龙）韩国和朝鲜的大校级军官8日上午在板门店开始举行会谈，就拟议中的韩朝高级军事会谈的级别、性质和议题进行讨论，但未能就高级会谈的级别、时间、地点、议题等缩小分歧，双方决定9日继续协商。

根据韩国国防部发布的消

息，当天的会谈当地时间上午10时在板门店韩国一侧的“和平之家”举行。韩国国防部朝鲜政策科科长文尚均大校和朝鲜人民军大校李先权各率一个3人代表团参加。

朝鲜在新年以来向韩国提出了一系列会谈建议，目前韩国仅接受了军事会谈的建议。

此次会谈是去年9月底以后韩朝军方首次会晤，也是延坪岛事件之后韩朝双方当局间的首次会谈。会谈成功与否将对韩朝能否缓和关系产生重要的影响。

韩国统一部表示，韩国之所以愿意接受军事会谈的建议，是因为朝鲜方面表示愿就“天安”号事件和延坪岛事件表明立场、缓解朝鲜

半岛军事上的紧张局势。

韩国政府一直认为“天安”号事件和延坪岛事件是“朝鲜的军事挑衅”，期待朝鲜能就上述事件“采取负责任的态度”。但朝鲜方面此前一直表示，它与“天安”号警戒舰沉没事件毫无关系，延坪岛事件则是为了捍卫领海主权的回应措施。

最高法院将推三制度

防止亲情人情干扰法官断案

据新华社北京2月7日电（记者 陈菲 杨维汉）针对人民法院在司法廉洁方面存在的突出问题，最高法院将在2011年上半年推出三项制度，进一步加强法官回避、防止人情干扰等方面的规定。

一是针对法院工作人员配偶、子女从事律师职业容易导致利益冲突的问题，研究制定了《关于对配偶子女从事律师职业的法院领导干部和审判执行岗位法官实行任职回避的规定（试行）》；

二是针对司法领域请托说情之风时有发生的现实状况，研究制定了《关于人民法院在审判活动中防止人情干扰的若干规定》；

三是针对一些地方法院管理松弛、少数干警作风不正等问题，探索建立了以明察暗访方式督促法院干警依法履职、遵章守纪、文明办案的审务督察制度。

国家发改委发布《循环经济发展规划编制指南》

发展循环经济促可持续发展

据新华社北京2月8日电 记者8日从国家发展和改革委员会获悉，国家发改委近日发布《循环经济发展规划编制指南》，以促进《循环经济促进法》的贯彻落实，指导各地科学编制本地区的循环经济发展规划，缓解资源和环境压力，促进经济可持续发展。

国家发改委资源节约和环境保护司有关负责人说，循环经济是最大限度地节约资源和保护环境的经济发展模式，是实施可持续发展的重要内容。当前，发展循环经济已成为我国经济社会发展的一项重大战略。

私企去年缴税超1.1万亿元

新华社北京2月7日电（记者 崔静 田野）根据2010年11月份数据同比增速测算，2010年全国个体私营企业完成税收总额超过1.1万亿元，较2005年上升172.4%，年均增速达22.2%。

这是全国工商联最新公布的2010至2011年度“中国民营经济发展形势分析报告”透露出的信息。

洛阳网
www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道， 信息真实，最具参考价值